ANALISI 1 - Test 1 N 27 ottobre 2009

Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ F consentita una sola correzione per ogni domanda:per -annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

. Le soluzioni di 22% + ¢Im(2) + Re(2) + 3(Im(2))? = 6 sono: [a] 2, -1, =3 F VAP (8] 2,

6~ 4 (R -2, 3 -1 7 of% [3] -2 3 - b
Dire che la funzione f(z) & derivabile in zy significa che esiste L € R tale che:

[a] Jim o) = Lz —z0) _, ™ lim [M _L] =0; [¢] lim [f(e) - L] = 0;

T — &0 it i} T — Xo
tim 1L
T—Ey €T .
Il punto di massimo di f(z) =z% ~ 12z +4in [-3,3] & @ 3; @ -3; E -2 @ 2.
- . . PR U Fa = _m;_ ...“2....._ —— B .
I valori di v e 8 per i quali f(z) = { :(ca++35($" i 1)552 Bz g;g <3 & derivabile in (—00, 3)

sono: [a] a=4,=11/4 [ a=-5p=11 [c]a=-3,8=-5 [d] a=10,=2.

Se z = 1 + /3¢ allora le radici quarte di w = —Z sono:

Se f : R — R & derivabile, allora la derivata di {/f ($3) & [a] %; EI ?W;
X s [0 e

V(@)?’ 3/ f'(=*)
Sia f : [—4,4] — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E! Se f & invertibile

allora f & continua; @ Se f & strettamente positiva e derivabile allora f & invertibile; Se
f & invertibile allora f'(0) # O; g Se f/(z) > 0 allora f & invertibile.

3
lim log (%) = EI —3log3; @ log 2; ~2log 2; @ —2log3.

Sia f : R — R una funzione continua. Sapendo che lii_n f(z) = 400, lim f(z) = —00
T—T1T00 L~——C0

e che f ha esattamente due massimi relativi, quale & il numero massimo di soluzioni

dell’equazione f(z) = 0? g 5; IE 6; 3; @ 4.

Per qualic € Rsihache 222 +5+1<322-17 Da<-1,2>2 [blo<-1,5>%
c z<1—V3,2>14+v3 d z<-L-P z>-145
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11 valore dei parametri reali @ e b per cui la funzione

rT—a sex <
flz)= { cosz” Ts€0<TL 2
—z+b sex > 2

econtinnainz =0ezxz = 2 & @a——l b=—-2~—cos2 @aml b= —2 — cosZ;
.a—l b=2+cos2; @a——l b= 24 cos2.

mlog(1+5$2)>0 er @1< < 5 @ —00 < ¥ < +00; . <2@ > 9.
z—0+ 7 + 22 P 7 U ’Y K

1+z
1+ 322
p<-3-Fa>-4+5 Ka<-1-28

z>-3+% [de<-1-L,e2-1+8.

L’insieme dei numeri reali per cui la funzione f(z) = > & decrescente & dato da:

‘Se f :R — R & una funzione due volte derivabile, quale delle seguenti affermazioni & sempre

vera? @ Se f & strettamente crescente allora f'(z) > 0; @ Se f'(zp) > 0 allora esiste un
intervallo contenente zg in cui f & crescente; Se zg & un punto di massimo relativo di f
allora, f"{xg) < 0; @ Se f”(zo) = 0 allora zo & un punto di flesso di f.

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
EI Se f & continua, allora f & derivabile; @ Se f & derivabile, allora | f| & derivabile; g Se

f & continua, allora |f| & continua ; @ Se |f| & continua, allora f & continua.

L’equazione della retta tangente al grafico di f(z) = cos(—gem) + /2 nel punto (0, £(0)) &
@ 6y+\/§7rw = 3—6\/5; I_T_I 12y—\/§1r:c = 6—12\/5; g 12y + 7z = 6\/§+12\/§;
IE 6y — mz = 3v/3 + 6/2.

2

L’equazione della retta normale al grafico di = —m————— ngl to (0, f(0)) ¢
q t grafico di f(z) oo AR (0, £(0))

[a] 6y+8lz—4=0; [b]6y+128z—3=0; [ 6y—8lv—4=0; [d] by—128z—3 =0.

2 2
i, Z122 oo (515 (0 <73 R o @<

. Se f ¢ una funzione derivabile con derivata continua, f(0) = 0 e f'(0) = —1, allora il grafico

dig(z) = f(z) +ef =*) vicino all’ origine é&:

R .

. Se |z|Z = —v/2 4+ 4+/2 allora z & E—l—z . .1-H @1_z

. 1 __ VB
o2 -1+ 23 [e] o< -3 -,
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Cognome:

Nome: Matricola:

10.

. Per quali z € R si ha che 22 + 2z + 1 < 2z?% — 17 [zla:<—%—§,:v>—

. Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o E consentita una sola correzione ‘per ogni domanda per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

. Se z = 1 4 /3¢ allora le radici quarte di w = —z sono:

' z+/3
- —2log2.
xﬂﬁloolog(ﬂ_i_e\/__i_mm) [a] —210g3; K ~3log3; [c] log2; [d] —21og

o Dire—che-la- funzione—f( )~e~derwa,blle-—m -po--significa-che esiste I € R tale che:

[a] lim ———f() L2 _ o, [5] 1im mL(a"f_w“ =0; [ lim {mf(mx w( )—L]z
T—+Tg T—xg — Zg Lo - Tg
0; [d] lim [f(w L] =0

. Sia f: [-3,3] = R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ Se f/(z) > 0 allora

f & invertibile; @ Se f e invertibile allora f & continua; . Se f & strettamente positiva e
derivabile allora f & invertibile; @ Se f & invertibile allora f/(0) # 0.

3+
@a:<—1,cc>2; :c<—1,:c>§; ®w<1—\/§,$>1+\/§.
Le soluzioni di 22 + 2(Im(z))? — Im(z) + iRe(z) = 2 sono:‘/E —21, %i: :F%E — 1% @ 2,

'“_1? 2:F 23: —1, 4—%2'; @ 2:3: 4]1':*:7 2

. II'punto di minimo di f(z) = 23 — 12z + 4 in [-5, 5] & @ 2; IE 5; g —5; @ —2.

Se f : R — R & derivabile, allora la derivata di 1/f(z2?) & @ W E mf :
zf! (22)
. 2¢f (2x)’ g \/f(zz)

2
Ivaloridi e f periquali f(z) = {5(3;'_“1)6-*)-(\;]—.*_ 1):1:2 ‘o 2296 < 1

sono: @ a=10,=2; @ a=4,0=11/4; a=-50=11; -Ea=~3,ﬁ:—-5.

Sia f : R — R una funzione continua. Sapendo che 1121 f(z) = lim f(z)=-occe che
=100 L= =00

& derivabile in (—o0, 1)

[ ha esattamente due massimi relativi, quale & il numero massimo di soluzioni dell’equazione

f(z) =07 4; @ 5; 6; @ 3.
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. Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?

E’ Se |f| & continua, allora f & continua; @ Se f & continua, allora f & derivabile; . c] Se
f & derivabile, allora |f| & derivabile; @ Se-f & continua;-allora | f| & continua .

228 1 52
mkriloo1+;:g+l<+ooper (@] <0 [5]1<p [c]o<psy M BA=1

o 10g;(1-|—43:2)>0per @ﬁZZ; Eléﬁs4; —oo<ﬁ<+00; @ﬁgz.

a0t P + z?

2
L’equazione della retta normale al grafico di f(z) = nel punto (0, f(0)} &
vz? 43z + 16

D] 6y—128z-3=0; [b]6y+8le—4=0; [¢] 6y+128z-3=0; [d] by~8lz—4=0.

Se [2]z = v/2 — iv/2 allora z & EI 1—1;. @ -1 -1 —1+4 @ 1+ 1.
Il valore dei parametri reali g e b per cui la funzione
r—a sex<(
f($)={cosa: se0<z<2
—xz—b sex>2

gcontinuainz=0ez=2¢& @a:—l,sz—l—cosQ; @a:—l,bz-wQ—cosQ;

a=1b=—2—cos?; @ a=1,b=2+cos2.

L’insieme dei numeri reali per cui la funzione f(z) =
: 2v/3

2y/3. 1 \/_

z > —1+ 2%, Ei]mé—g—é,w?_ 145

w ~ A
——— & decrescente & dato da:

L’equazione della retta tangente al grafico di f(z) = .cos(ge"‘) — /2 nel punto (0, £(0)) &

IE By — 7z = 3v/3 + 6v/2; gﬁy-{*ﬁﬂ'w = 3 — 6v2; 12y—'\/§7r:1: =6 — 12v2;
@ 12y + nz = 6/3 + 124/2.

Se f: R — R & una funzione due volte derivabile, quale delle seguenti affermazioni ¢ sempre
vera? E Se f’(zo) = 0 allora zg & un punto di flesso di f; @ Se f & strettamente
crescente allora f/(z) > 0; X Se f'(zo) > 0 allora esiste un intervallo contenente zg in cui
f & crescente; @ Se zo € un punto di minimo relativo di f allora f”(zq) > 0.

Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f(0) = 0 e f/(0) = —1, allora il grafico
di g(z) = f(z) +ef @) vicino all’origine &:

NI e S
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~Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
s I consentita una sola correzione per ogni-domands: per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

Per quali £ € R si ha che =222 +1 < 22 + 2 — 17 Ea: <1-+32>1++/3
Em<—%—%—f’:m>——§-+‘/2—g; m<—1,m>2;%m<—1,z>—§a

Se f : R — R & derivabile, allora la derivata di ef(08%) &; g ef logz) [ (082) '(l°g z), E ef(log =),

ef (1/:1:)’ @ ef(log:c)f (m)

22 —3e+1
Jm log (W) = [a] —2log2; E{ —~2log 3; ~3log3; [d] log2.

. Il punto di massimo di f(z) = z% — 12:6 +4in [ 5 , 5] & @ -2; Iz[ 2; g 5; -5,
Sia f : R — R una funzmne continua. Sapendo che 111_:8 f(z) = lim f(z) = 4oo e che
100 T——00

f ha esattamente due massimi relativi, quale & il numero massimo di soluzioni dell’equazione

z) = 07 @3; @4; 5;_ IXG

. Se z =1+ /3i allora le radici quarte di w = Z sono:

Dire che la funzione f(z) & derivabile in z; significa che esiste I, € R tale che:

. T, . fl@)—Lz . fl@) - Le—xo) _
:cligclo[f(m) L =0 rlinzlo T =0 wligclo T — o =0
m‘ Jim [f(w) — f{zo) —L] —0 '

T30 T — X
Le soluzioni di 2% + 2(Im(2))% — Im(z) + iRe(z) = 2 sono: -2,2, -1 G 2,

:F z,DTZ-—l _E:FI @2’& -1, :Flc-—-z

Sia f:[~2,2] — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ Se f & invertibile
allora, f/(0) # 0; @ Se f'(z) > 0 allora f ¢ invertibile; Se f & invertibile allora f &
continua; Se f & strettamente positiva e derivabile allora f & invertibile.

— 2
b o gt 0= {00 25

SOno: E d=—3,ﬁ=—5; EI a=10,8=2; &a:tl,ﬁ:ll/él; Bi_l a=-5/0=1L

& derivabile in (—co, 3)
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.Sé-f;;:[é.:;;“/;.—z\/‘alloraze @1—[—2 @l—z,.—-lwz,g—l—l—i.

L’equazione della retta tangente al grafico di f(z) = si sin(%em) — /2 nel punto (0, f(0)) &
@12y+7ra:—6\/_+12\/— @63}*73':1:-—3\/_—]-6\/— .6y+\/_1m:+3—6\/_
gmy \/—wm“6—12\/—

. 20.' + 2
zulirfoo1+ o1 < oo per ]ZIa—l .0:<0 . 1 <oy @ 0<a<l.
.. . . . . ) 142z .
L’insieme dei numeri reali per cui la funzione f(z) = 15z ° decrescente & dato da:
1<t o>-1+% Ble<-1-Fo>-1+% [cla<s-1-L
v2~5+% [d]a<-1-28, 0> 1428 |
Se f & una funzmne derivabile con derivata continua, f(0) = 0 e f/(0) = —1, allora il grafico
di g(:v) ) + ef=*) vicino all’origine &

A

Sia f: R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
Se |f| & derivabile, allora |f| & continua ; @ Se |f| & continua, allora f & continua;

Se f & continua, allora f & derivabile; @ Se f & derivabile, allora |f| & derivabile.
. log(1+32%)
ml_lféi pp > 0 per I:c_z_—]a<2 @a>2 1<a<3 IE] —00 < o < +o0.
11 valore dei parametri reali a e b per cui la funzione

r+a sex<0

f(z) =4 cosx se0< <2

—z—b sex>2
econtinuainz =0ex =28 @awl b =2+ cos2; Ea:-—l,b=2+c082;
.a-—-—l b= —2—cos2; X’a-—l,b——2~0052

2
el to (0, f(0)) e
T o pun (0, £(0))

6y —8lz—4=0; [b]6y—~1285~3=0; 6y +8lz —4 = 0; )] 6y +1285—3=0.

L’equazione della retta normale al grafico di flz) =

Se f: R — R & una funzione due volte derivabile, quale delle seguenti affermazioni & sempre
vera? E Se zo & un punto di massimo relativo di f allora f(zq) < 0; @ Se f(z0) =0

allora zg & un punto di flesso di f; Se f e strettamente crescente allora f/(z) > 0; @ Se
f/{z0) > 0 allora esiste un mtervaHo contenente xg in cui f & crescente.
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- Cognome: Nome: Matricola:

1 . 3x° f’(a:)‘
i AT (@2

. Ivaloridi e 8 periquali f(z) = {

o Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
s E consentita una sola correzione per ogni-domanda per-annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

. Sia f : R — R una funzione continua. Sapendo che 1151_1 f(z) = +oo, lim f(z) = —c0
! IT—+T00 LT——=00Q

e che f ha esattamente due massimi relativi, quale & il numero massimo di soluzioni

dell’equazione f(z) = 07 E 6; @ 3; 4 @ 5.

Le soluzioni di 222 + 6(Im(z))? +2Im(z) +iRe(z) = 12 sono: @ 21, —4, :Fg N %i; IEI =2
8, -1 1% DX —2i, 41, 70 - Lis [d] 2, -1, -3 F 4.

Se f: R — R & derivabile, allora la derivata di §/f(z?) & IEI TG (;xg))g; @ :?;!(:;;)2;

Dire che la funzione f(z) & derivabile in z; significa che esiste L € R tale che:

@_ lim [M - L] =0; [b] mllrgo[f(z) L] =0 OAC) bkl 2 0;

T—To T —Zp T—T0 T
i J®) =Lz —2) o
E—+To r— 2y

224+ 1+4++4— 22 O<e <2, 4 o0 oo .
(a+B8)@+1)2 5685 ¢<0 ¢ derivabile in (—c0, 2)
P -

sono: [a]a=-58=11; [b]a=-3,0=-"5 Xla=10,8=2 [d] a=4,0=11/4

Per quali z € R si ha che 2z + 2+ 1 < 3z% - 17 @a:<—1,:c>§; @$<1-\/§,
:r>l+x/?_>;cc<-—%——‘§5—,:c>~%+—‘§5-;gm<—1,a:>2. :

. Il punto di minimo di f(z) =23 —12z+4 in [-3,3] & IE] -3; IEI —2; @ 2; L—d__l 3.

10.

S_ia f 1[4, 4] — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E Se f & strettamente
positiva e derivabile allora f & invertibile; E Se f & invertibile allora f/(0) # 0; E Se
f'(z) > 0 allora f & invertibile; @ Se f & invertibile allora f & continua.
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1. Se f ‘e' una funmone derivabile con derivata continua, f(0) = 0 e f'(0) = 1, allora il grafico di
+ /=) vicino all’origine &

X |7 @

2. 11 valore dei parametri reali @ e b per cui la funzione

z+a sex<O0
f(:U):{COS:U se0<z<2
—x+b sex>2
gcontinnainz =0ex =2 é& a,= 1, b = —2 — cos2; @a= 1, b = 2 4+ cos 2; '
Ea=—1,b=2+0052; @ a=-—1,b=—2—cos2.

""""" 3. L'equazione dellaﬁretta. tangente al grafico di f (W)’_’CC’S( 3 -€%) — V2 nel punto (0, £(0)) &

12_y—\/—7r:c=6—12\/_; @123;—]—%:{:-—-6\/_-%12\/-; nﬁy—'frm:3\/_+6\/_;
6y+\/§1ra::3~6\/§. _

4. lim Mlm er [a] —oo <y < +oo; @ <2-g >2; [d]1<y<5
c lim = p v ; v <2 v > 2 <y <5

5. Se f : R — R & una funzione due volte derivabile, quale delle seguenti affermazioni & sempre
vera? @ Se f'(xg) > 0 allora esiste un intervallo contenente zp in cui f & crescente; @ Se
zo & un punto di minimo relativo di f allora f{zo) > 0; .  c| Se f"(z0) =0 allora z & un
punto di flesso di f ; @ Se f & strettamente crescente allora f/(z) > 0.

6. Se 2]z = —v/2 +iv/2 allora z & @;1“; [B] 1+4 [c]1-4 @ —1 —1.

) 2'}'+ 2
7. z_1“’1:151001”%1<+ooper [a]o<y<y Dr=1[c]v<o [d] 1<y

8. Sia f: R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
El Se f & derivabile, allora |f| & derivabile; @ Se f & continua, allora |f| & continua ;

Se |f| & continua, allora f & continua; @ Se f & continua, allora f & derivabile.

1
9. L’insieme dei numeri reali per cui la funzione f(z) = 1 ++222

eles1-2 a2 1428 [Hos-} Liaz-i+s Koc1-f
ﬂ')Z—l—I—l@;@wS“l_ﬁ > 1 .

1
2 27 - 2

& decrescente & dato da:

10. L’equazione della retta normale al grafico di f(z} = 2 nel punto (0, f(0)) &
VIt -2z +9

[a] 6y+1282—3=0; [b] 6y—8lz~4=0; [c] 6y—1282—3=0; @ 6y -+8lz —4 = 0.
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| Cognome: Nome: Matricola:

10.

. I valoridi o e 8 per i quali f{z) = {

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
¢ E consentita una sola correzione per-ognidomanda: per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

T+2++v/9—z° 0<z<3
(o—B)(z+2)?%—azx <0

sono: ] a=4,8=11/4 [b]a=-5p8=11; [c]a=-3,=-5 [d]a=10,A=2.

& derivabile in (—o0, 3)

. Se z =1+ +/3i allora le radici quarte di w = —2 sono:

. Le soluzioni di 22 ;éiﬁi() Re(z) +2(Im(2))? = 2 sono: El 2, -1, -1 ¥ %4 [B] 2, —,

:FAC“"Z: . 2: 2 __:F_ifl' E _22': 27' :FJC

z? —3e+1
ml{g_loolog (W) = @ -3 log 3; E log 2; —2log2; g —2log 3.

Sia f : [-3,3] — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E Se f & invertibile
allora f & continua; @ Se f & strettamente positiva e derivabile allora f & invertibile; Se
f & invertibile allora f/(0) # 0; g Se f/(z) > 0 allora f & invertibile.

Sia f : R — R una funzione continua. Sapendo che ligl f(z) = lim f(z) = —oo e che
LT—T00 Z——00
f ha esattamente due massimi relativi, quale & il numero massimo di soluzioni dell’equazione

z)=0? 5; Eﬁ;&@tl

Se f : R — R & derivabile, allora la derivata di /f(z?) & %? ((;)) @ W
X 8% (@ e

VF@2)' 24/ (=)
_Perquali:ceRsiha.che—m2+1<$2+2m—-1‘? E r<—1,z>2 @ z<—1,z>%;

':v<1—\/§,:c>1+\/§; a:<—%—3£$>—-+£

Dire che la funzione f(z) & derivabile in zg signiﬁca, che esiste L € R tale che:

[a] ko, e z E(::: =g X 1, [—m:y - L] =0; {¢] Jim [f(z) = L] =0
f@)-Ls _, °

lim —X——— =
- T

Il punto di massimo di f(z) = 2% — 12z 44 in [-3,3] & IE] 3 @ —3; x —2; E{' 2,
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Se f R — R & una funzione due volte derivabile, quale delle seguenti affermazioni & sempre
vera? E Se f & strettamente crescente allora f/(z) > 0; @ Se f'{zp) > 0 allora esiste un

intervallo contenente zg in cui f & crescente; . Se Tp-&-un-punto di massimo relativo di f
allora f"(zg) < 0; . Se f"(zg) = 0 allora zy & un punto di flesso di f.

Sia f: R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
E Se f e continua, allora f & derivabile; @ Se f & derivabile, allora | f| & derivabile; E Se

| f| & derivabile, allora |f] & continua ; @ Se |f| & continua, allora f & continua.

. Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione

. z—a sex<0
f(m)={cos:c se0<z<2
—z+b sezx>2

8

econtinuainz =0exz = 2 & az—l,b=—2-—0052 @a_l b= —-2—cos2;

~le]a=1,b=2+cos 2 @ =—=1;b="2cos 2

726 | 2
wl,+m1++ﬁ+1<+°°per El<ﬁ, @O<ﬁ<1 gﬁ—l @ﬁ<0

L’equazione della retta normale al grafico di f(z) = ﬁ nel punto (0, f(0)) &
T

[a] 6y+8lz—4=0; [b]6y+128z—3=0; DX 6y—8lz—4=0; [d] 6y - 128z -3 =0.

Se f & una funzmne derivabile con derivata continua, f{0) = 0 e f/(0) = 1, allora il grafico di
g(z) = f(z) + /=) vicino all’origine &:

R

L’equazione della retta tangente al grafico di f(z) = sm( 3- ) + v/2 nel punto (0, f(0)

a] 6y +Brz = 3 - 6v/2; @129—\/—7T$=6—12\/_; n12y+7ra:=6\/—+12\/_;
D] 6y — 7z = 3v/3 +6v/2.

Se |z|z = v/2 — iv/2 allora z & @—lmz’; @—1+i;gl+i; @1——@'.

. log (1 +4z?) _
wE%I+W>Oper ElﬁﬁS‘l’ @—00<ﬁ<+00,15§2,@522-
+ 2
. L’insieme dei numeri reali per cui la funzione f(:c) T 2a: & decrescente & dato da:
mﬁ—%—@,m_—%ﬁ-%; @ -1 - J52:> 1—|———5£ E$<———l§,

x> -1+ % @ms—l—g,w2—1+3§.
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10.

. Per qualiz € R st ha che —222 4+1 < 22 +z — 17 E]:c<—%—~~§,a:>—

. Ivaloridi @ e B per i quali f(z) = {

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o E consentita una sola corrézioné per ogni domanda: per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

. Sia f: [-2,2] — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E Se f'(z) > 0 allora

f & invertibile; @ Se f e invertibile allora f & continua; . Se f & strettamente positiva e
derivabile allora f & invertibile; @ Se f & invertibile allora f(0) # 0.

LB,

H

(] Cd

@m<—-1,m>2;gw<—1,x>§; @9;<l-—\/§,:n>1+\/§.

Sez=1+ /31 allora le radici quafte di w = Z sono:

Se f : R — R & derivabile, allora la derivata di ef(°82) & [q] efUo82); [b] ef' /=),
ef(logm)f_':(cﬁl; g ef (log =) f’ﬁlzgm!_

. Tl punto di minimo di f(z) =2° —12z+4in [-5,51& [a] 2 [b]5 K] -5 [4] -2

z+3+v9—z? 0<z<3.
(a+B)(z+1)2 -8z z<0

SONO: [:g—_l a=10,8=2; @ a=4,5=11/4 ga=—5,ﬁ=11; @ a=-3,8=-5

Le soluzioni di 2% + 2(Im(z))? Im(z‘) + 7Re{z) = 2 sono: @ -2i, 34, :F @ 2,
-1, -2 F \/_z, g 21, —1, F %z’; @ -2, g, 1 :FMz

Sia f : R — R una fungione continua. Sapendo che liI_il:loo f(z) = lim f(z) = +co e che
T— T——00

& derivabile in {—o0, 3)

|3|

f ha esattamente due massimi relativi, quale & il numero massimo di soluzioni dell’equazione

z)=07 [a]4 [&]85 X 6 [d]3

m+\/§ ; . . _
lim_log (7r+e\/§+27$) = [a] ~2log3; M—Blog& log2; [d] —2log2.

Dire che la funzione f(z) & derivabile in z significa che esiste I € R tale che:

EEEIEQ“*—LE—‘); L $&) = memo)_o ] tim [f_(w__(_) L]:

T—+Lo T — Tp T—g T —Zg
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L’equazione della retta normale al grafico di f(z) = nel punto (0, f(0)) &
Vz? 43z 416

]E6y—128z—3=0; (5] 6y+8lz—4 =0 6y +128c—3 =0; [d] 6y—8le -4 =0.

Se |2|Z = —/2 ~iy/2 allora 2 & El—i; @—l—i;@—l—l—i; @1+z’.

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni ¢ sempre vera?
@ Se |f| & continua, allora f & continua; E Se f & continua, allora f & derivabile; Se

¢ derivabile; g Se f & continua, allora |f| & continua .

f & derivabile, allora

L’equazione della retta tangente al grafico di f(z) = sin(g— e®) — /2 nel punto (0, £(0)) &
[a] 6y — mz = 33 + 6v2; @6y+fwx_3—6f E12y—\/_7rw—6—12\/_
@12y+ww—6\/_+12\/_ ‘

1+2z

5.3 é decrescente & dato da:

L’insieme dei numeri reali per cui la funzione f(z) =

+
W@fﬂ<’:1f—75§,$>—l+¥— Bla<-i-F z>-1+% Xz<-1-24

>2-1+88 [dla<-§~- P, o2} + 4.

Se f: R — R & una funzione due volte derivabile, quale delle seguenti affermazioni e sempre
vera? @ Se f(zg) = 0 allora zo & un punto di flesso di f; @ Se f & strettamente

crescente allora f/{z) > 0; g Se f'(zg) > 0 allora esiste un intervallo contenente zg in cui
f & crescente; @ Se zg & un punto di minimo relativo di f allora f”(z¢) > 0.

Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione
z+a sexz<0
fl@)=<cosz se0<z<2
—z—b sex>2

tcontinuainz =0ex =2 & @a]=——l,b=2+0052; @az—l,b:—2—cos2;
Ea=1,b=—2—0052; @ a=1,b=2+4cos2.

Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f(0) = 0 e f'(0) = ~1, allora il grafico
di g(z) = f(z)+ef =*} vicino all’origine &:

T

mgrfmlt;f_l<+ooper Ela<0 @1<a,.0<a<1 X]aul

im 280+ e R a2 [b]1<a<3; [c] —co<a<+oo; [d] @<2
ot $a+m2 p E — = _a_, c o0 84 y oL
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10.

. I valori di & e 8 per i quali f(z) :){

o Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e E consentita una sola correzione per-ogni domandar per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

. Tl punto di massimo di f(z) = 2% — 12z + 4 in [-5, 5] & D—Q [:I H @—5

Sia f : R — R una funzione continua. Sapendo che hﬂ_n f(z) = 400, lim f(z) = —o0
=10 T——00

e che f ha esattamente due massimi relativi, quale & il numero massimo di soluzioni

dell’equazione f(z) = 07 E 3; 4; m 5; @ 6.

. Per qualim e R si ha che 222 +z+1 < 33217 [_E;[ T < 1-/3, 1 > 14+/3; [_b‘ T < —%—‘-é——g,

>—~—+ Ew< -1, 2> 2 Em< 1:c>—

Le soluzioni di 2% +¢Im(z) — Re(z)+2(Im(z = 2 s0no: E ~-2,3, —1F “‘\45 Ijb_{ -2,

Nz:FFN_ 4,E2 -1, ‘/—z Q'z'—'z'qiﬁ—gé
Dire che la funzione f (a:) & derivabile in =z significa che esiste L € R tale che:
. flz) - Lz f(z) — L{z — z0)
— = ( = i = (;
a lim [f(z) - I] = 0; Jim = = 0 [c] Jim P ;

Sia f: [—4,4] - R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ Se f & invertibile
allora f/(0) # 0; @ Se f/(z) > 0 allora f & invertibile; Se f & invertibile allora f &
continua; Se f & strettamente positiva e derivabile allora f & invertibile.

Se z = 1 + /34 allora le radici quarte di w = —Z sono:

\\ I‘ /. ‘uo‘[ !
| o ~ ,e
/" \Q ° } ;g .,
z+24+vV9—z? 0<z <3
(a—PB)z+2)%—az <0
sono: [a]a=-3,8=-5 [b]a=10,4=2; E a=4,=11/4 [d] a=-58=11.
Sef:R—Rz&2 de.rivabile, allora la derivata di ¥/f(z3) & g fiﬂg?)z, @ m;
0 (@) e

V(f(=))? V(7 (322))2

: 223 + bz + 7
mﬂ1_1'1_1r|_1mlog (W) = @ —2log 2; @ —2log3; —-3log 3; @ log 2.

& derivabile in (—o00, 3)
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. I’insieme dei numeri reali per cui la funzione f ( )= 17222 e decrescente & dato da:
[a] & < - 1> 1+‘£—, 8] = 1:—-_:‘/_-_:_,-_cc>—1+*/_ _Z[:vg—%—-@,
z2 -3+ [d]z<-1-28, 2> 1+2f

. Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f(0) =0 e f/ (0} = ~1, allora il grafico

di g(z) = f(z) + =) vicino all'origine &:

@”ﬁ%‘%%

. Se |z|Z = —/2 +iv/2 allora z & @ 1+4; @ 1—1; @—1—-2’; @ -1+

. 11 valore dei parametri reali @ e b per cui la funzione

e f =85 <0
f(.'}:)={cosa: se0<z<2
—xz—b sex>2

écontinuain:c=0.ea: =2é& Ea =1 b=2+cos2; Izlaz -1, b = 2+ cos2;
Ea:—l,bx—Q—cosZ a=1,b=-2—cos2.

log (1 + 5z2)

o T 1 22 > 0 per E’YﬁZ; @722;15755;@—00<7<+00.

2
. L’equazione della retta normale al grafico di f(z) = , nel punto (0, f(0}) &:
: Vz? -3z +16

[a] 6y—8lz—~4=0; [F]by—128z-3=0; [c] by+8lz—4=0; % 6y + 128z -3 = 0.

Sia f: R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
g Se |f| & derivabile, allora |f| & continua ; @ Se |f| & continua, allora f & continua;

. | ¢| Se f & continua, allora f & derivabile; @ Se f & derivabile, allora |f| & derivabile.

. Se f: R — R & una funzione due volte derivabile, quale delle seguenti affermazioni & sempre

vera? E Se zp € un punto di massimo relativo di f allora f"(zg) < 0; E):] Se f'{zg) =0

allora zg & un punto di flesso di f; Se f & strettamente crescente allora f'(z) > 0; g Se
f{zo) > 0 allora esiste un mtervallo contenente xg in cul f & crescente.

. L’equazione della retta tangente al grafico di f(z) = cos( e*) —~ v/2 nel punto (0, £(0)) &

@12y+wm—6\/_+12\/— EGy—wm-Iﬁf—]—Gf g6y+\/—wx—3—6\/—
[d] 12y - VBrz =6 — 12V2.

.z 4 g2
Jm e <tooper D=1 [B]y<o [c]1<y [dlo<yst
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10.

. Ivaloridi «e @ per iquali f(z

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ I consentita una sola correzione per ogni donrarnda: per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

Dire che la funzione f(z) & derivabile in =z significa che esiste L € R tale che:

5 tim [ZE1=0a) ) o g Jim [f(e) - ) = 0; [e] im {2222 g,

T—Eq T — g T—Eg x
lm L@ =LE-50) _
T—Zo T — Ty

& derivabile in (—o0, 2)

{2w+1+\/ 4 — z2 O<z<?2

(a+B)z+3)?—50z =<0

sono: [zla-—5ﬁ-—11 [b] a=-3,8=-5; [Ea—mﬁ 2 [d] a=4,=11/4

Sia f R — R una funzione continua. Sapendo che hm flz) = lim f(z) = —o0 e che

f ha esattamente due massimi relativi, quale e il numero ma,331m0 d1 soluzmm dell’equazione
—07 (o] & [3]% D4 [4]5

Se z = 1 + /3¢ allora le radici quarte di w = —z sono:

N ’ * .
’ r hY L
N rd L4 Id
N hY
- s N . 4 N

IEI «",-]Q\\ E ,"/}Q'\
Ii 1 M — log 2: —92]oe 2: N —210g 3: —3log3
Jim log( ——o—— ) = [a]log2 [b] —2log2; [] —210g3; [d] —3log3.

. Il punto di minimo di f(z)}) =2% -~ 12z +4 in [-3,3] & E] —3; @ —2; gQ; @ 3.

Per quali z € R si ha che —z% + 1 < 2 + 22 — 17 Elm<—1,:n>%; @w<1—\/§,
z>14+/3; E[m<—%—3§,w>w%+3§; @a:<—1,:c>2.

Sia f : [~3,3] — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E Se f & strettamente
positiva. e derivabile allora f & invertibile; E Se f & invertibile allora f'(0) # 0; E Se
f'(z) > 0 allora f & invertibile; @ Se f & invertibile allora f & continua.

. Le soluzioni di 222 +6(Im(2))? +2Im(z) +iRe(z) = 12 sono: [a] 24, —i, F¢ — L4, [b] -2,

,——:,':7\/- @—23 3% :FT‘/— 41 @2 1——§:F‘/_

Se f : R — R & derivabile, allora la derivata di /f(z?) & @ 2W g —I—f—f%l

. 2zf'
e 4 VR
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lim log (1 + 4z°?)
z—0t zh -+ z?

>0 per [a] —00 < B < +oo; @552;121;322; [d]i<B<4

Se f: R — R & una funzione duevolte derivabile;-quale delle seguenti affermazioni e sempre
vera? g Se f'(zo) > 0 allora esiste un intervallo contenente o in cui f & crescente; @ Se

T & un punto di minimo relativo di f allora f”{zs) > 0; . c| Se f"(x0) = 0 allora o & un
punto di flesso di f; @ Se f & strettamente crescente allora f'(z) > 0.

Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f(0) =0 e f’(0) = 1, allora il graﬁco di
= f(z) + e =) vicino all’origine &:

st o e et

Sia f: R — R. Quale delle seguenti a,ffermazioni & sempre vera?
.ASe..f..é___deriya,bile_,__allora,__|ﬁ|__é__deriya.bile;_________%.__S_e___ f & continua, allora |f| & continua ;

Se |f] & continua, allora f & continua,; @ Se f & continua, allora f & derivabile.

526 4 42
i, T <oover [a]o<psy [ o-1 [E a0 [d1<p

1+z | .
1’insieme dei numeri reali per cui la funzione f(z) = T a2 decrescente & dato da:
[ces -3z 1055 [Has—i-Foz 4o Koc-i-4
z> 14 %, @w<——~3§,m2 1493

Se |2z = v/2 — iv/2 allora z & @ -1+ @ 144 1—1; @ —1 -1,

. 2
L’equazione della retta normale al grafico di f(z) = —————— nel punto (0, f(0}) &
q : (@) = ot nel punio (0, £(0)

[a] 6y +128z—3 =0; ]g 6y — 81z — 4 = 0 6y — 128z — 3 = 0; 6y +8lz—4 =0.
Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione

z—a sex<0

f(:c)={cosz: se0<z<2
—z+4+b sex>2

¢ continuainz =0ex =2 & Ea:l,b:—z—mSQ; @a:l,b=2+c052;

@a:-—l,b:2+0052; @ a=-—1,b=—2—cos2.

L’equazione della Tetta tangente al grafico di f(z) = sm( 3¢ ) + /2 nel punto (0, £(0)) &

[a] 12y — V3rz = 6 — 12v2; [b] 12y + 7z = 6v3 + 12v2; [X] 6y — 7z = 3v/3 + 6v%;

[d] 6y + 3wz =3 - 6v2.
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10.

. I'valoridi e e B per i quali f(z) = {

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o E consentita una sola correzione per-ogni-domanda per annullare una risposta ritenuta
errata racchiuderla in un cerchio.

. z+4+2my |
: Iil,r‘{{loolog (W) = Izl —3log 3; E log 2; g —2lqg2, @ ——_21053.

Sia f:[~2,2] — R. Quale delle seguenti affermazioni & selﬁpre vera? IEI Se f & invertibile
allora f & continua; @ Se f & strettamente p031t1va e derivabile allora f & invertibile; . Se
f & invertibile allora f'(0) # 0; E] Se f'(z) > 0 allora f & invertibile.

:r:—_l—l~|—\/1—:1:2 <<l
(a—B)z+ 1) +ax <0

sono: [a] a=4,8=11/4 @a——w——u .a_—3ﬁ__—5 [d] a=10,=2.

& derivabile in (—o0,1)

..Perquah:ceRmhachea: +2a:+1<2.’1:—1'? El:c< -1, 3> 2 @m< 19:>3,

M z<1-v3,2>1+V3 [da<-}-F e>-3+%L

Se f: R — R & derivabile, allora la derivata di ef(lo8%) & @ ef'(1/z). IE ef (log x)f—’m(ﬂ;

ef(log ) f’(lggz); @ ef(logz) .

Dire che la funzione f(z) & derivabile in $0 sigmﬁca che esiste I, € R tale che:
flz) — Lz —20) _ — f(zo

I_i—l :cl--rnmlo T —Tp gm—rmu[ :v—:llo ] “0 . hm ]

lim __(w)—l—lm — O
T—rTg z

Sia f : R — R una funzione continua. Sapendo che 111}_1 flz) = lim f(z) = +oco e che
T—1T00 T——00

f ha esattamente due massimi relativi, quale & il numero massimo di soluzioni dell’equazione
fe =00 [a]5 X6 [c] 8 [8)4
1l punto di massimo di f(z) = 2% — 122+ 4in [-3,3] & [a] 3; [b] -3; E -2 [d] 2

Se z = 1 4+ +/3i allora le radici quarte di w = 2 sono:

Le soluzioni di 222 + 4Im(z) + Re(z) + 3(Im(z )}? = 6 sono: E 2, ~1, -3 F %z’; I:_b—l 24,
_?' :F£ - "7'} 2: R _?i‘ F = 7\/_ @ —211 7:: $7\/_ %7'
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2a+2

.ml')rfw1+$a+1<+ooper I:?z_—,l<a, @0<a<1 Ea-l @a<0

. L’equazione della retta normale al grafico dlf(m)_é_;—i——— nel punto (0, f(0)) &

Vo2 -2z +9
X 6y +8lc—4=0; [3] 6y+128c -3 =0; [¢] 6y —8lo—4=0; [d] 6y— 128z —3=0.

. Se f: R — R & una funzione due volte derivabile, quale delle seguenti affermazioni & sempre
vera? @ Se f & strettamente crescente allora f'(z) > 0; E] Se f'(z¢) > 0 allora esiste un
intervallo contenente xg in cui f & crescente; Se z¢ & un punto di massimo relativo di f

allora f"(z0) < 0; @ Se f"(zo) = 0 allora zg & un punto di flesso di f.

. Selez=—v2-iv2allorazé [a] ~1—4 [K —1+4 [c]1+4 [d]1-i

. L’equazione della retta tangente al grafico di f(z) = cos( g—ew) + /2 nel punto (0, £(0)) &
[a] 6y + V3mz = 3 - 6v2; @12;;—\/%3;:6—12\/5;g12y+wm=6\/§+12\/5;
@ By — mz = 3v3 +6v/2. S

m 1Wog(1+3m2) > 0 per @ 1<a<s; @—oo<a<+oo; aSQ; @fazz.

D g0t z% 4 z?

. Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f(0) =0 e f’ (0) =1, allora il grafico di
= f(z)+ef @) vicino all'origine &:

B a

e decrescente & dato da:

. L'insieme dei numeri reali per cui la funzione f(z) =

1+a:
z < - m%,w> @$< 1—3—?,332—14-2—3‘/—_;@':1:5—%—%—5,

1+f [d]z <~ 1——"/:,:1:> —14 ¥

. Sia f: R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
Ez_—] Se f & continua, allora f & derivabile; E Se f & derivabile, allora | f| & derivabile; E Se

|f| & derivabile, allora |f| & continua ; @ Se |f| & continua, allora f & continua.

. 11 valore dei parametri reali a e b per cui la funzione

z+a sex <0
f(m)={cos:c se0< <2
—x+b sexz>2

econtinuainz =0exz =2 & @a:—l,b:—2—0032; [Elazl,b=-2—cosz;
Ea:l,b:Q—kcosZ; @a=—1,b:2+cosz.

|
I
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